
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 1° 

PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Ao primeiro dia (01) do mês de Março de dois mil e vinte e um (2021), em sala destinada a 

sessão, no prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do 

vereador Ivair Júnior Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson 

Santos de Sousa, composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a 

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva 

Maciel, Adriano Duarte dos Passos, Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do 

Nascimento, Edson André Salviano Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares 

Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva  e Sandra Mirian Fuziel Calado, 

havendo número legal, o Sr° presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e 

suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, Expediente, constou na 

pauta da ordem do dia a ata do dia 22 de fevereiro de 2021, que após ser submetida em 

discussão e votação, foi APROVADA,  para ciência dos legisladores constou o OFICIO Nº 

064/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Administração e Planejamento- SEMAP, 

onde dispõe sobre atualização do valor da UFM-Unidade Financeira do Município de Porto 

de Moz e dá outras providências, constou o OFICIO Nº 011/2021 de autoria do Executivo 

Municipal, onde encaminha o Projeto de Lei Nº 001/2021, que altera a Lei Municipal Nº 

1.787/2019 que trata da Estrutura Organizacional do Poder Executivo Municipal de Porto 

de Moz visando a criação das secretarias municipais da mulher e da Juventude, juntamente 

com a sua respectiva JUSTIFICATIVA, constou o Projeto de Lei Nº 001/2021, que altera 

a Lei Municipal Nº 1.787/2019 que trata da Estrutura Organizacional do Poder Executivo 

Municipal de Porto de Moz, criando a Secretaria municipal da Mulher- SEMMU e a 

Secretária Municipal da Juventude-SEMUJ, encaminhado as Comissões competentes, 

constou o REQUERIMENTO Nº013/2021  de autoria do vereador Adriano Duarte dos 

Passos, onde em seu texto solicita A viabilização de uma ambulâncha para a comunidade 

Jussara, APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº014/2021  de autoria do vereador  

Ivair Júnior Pires Pontes, onde em seu texto solicita, a construção de um aterro para substituir 

a ponte que dá acesso a comunidade Vilarinho do Monte, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº015/2021  de autoria do vereador Ivair Júnior Pires Pontes, onde 

em seu texto solicita a reforma e ampliação da escola Estadual de ensino Médio José Alfredo 

da Silva Hage, APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº016/2021  de autoria do 

vereador Ivair Júnior Pires Pontes, onde em seu texto solicita a reforma da Escola Prainha 

localizada na Boca do Una, e a substituição do nome da mesma para o nome Benedita Pires 



de Oliveira, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº017/2021  de autoria do 

vereador Ivair Júnior Pires Pontes, onde em seu texto solicita um caminhão para a vila Bom 

Jesus no Rio Quatí, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº018/2021  de 

autoria do vereador  Adriano Duarte dos Passos, onde em seu texto solicita a construção de 

um suporte elevado de concreto, para complementar o sistema de abastecimento de água da 

Escola Cajueiro, na Vila Ponta Grande do Jussara, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº019/2021  de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde 

em seu texto solicita a atribuição de um perito médico para o INSS(Instituto Nacional do 

Seguro Social) para nossa cidade, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

Nº020/2021 de autoria do vereador Gederson dos Santos Sousa, onde em seu texto solicita 

a implantação de um sistema de abastecimento de água SALTA-Z para todas as comunidades 

que não possuem o sistema em toda zona rural, APROVADO, constou 

REQUERIMENTO Nº022/2021  de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde em seu 

texto solicita um sistema de abastecimento de água e um grupo gerador na Vila do seu 

Marcírio, localizada na beira do Xingu ao lado esquerdo, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº027/2021 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, 

onde em seu texto solicita a construção de uma escola na Vila Xiteua, zona rural do nosso 

município, APROVADO, em  seguida o senhor presidente franqueou a palavra a senhora 

Marcela Pontes Souto, assistente social responsável pelo TFD para fazer o uso da tribuna e 

prestar alguns esclarecimentos, com a palavra a senhora Marcela, saudou todos os presentes 

e agradeceu a oportunidade, salientou que esteve nesta casa a quatro anos atrás, e fica feliz 

ao ver novos vereadores manifestando interesses pela pauta da mesma forma, explanou um 

pouco o que é o Tratamento Fora de Domicilio, o qual tem normas e portarias a serem 

cumpridas, diante das normas destaca-se que o paciente precisa estar 50 quilômetros longe 

do município para que o tenha acesso a esse atendimento, frisou que é o médico quem dá o 

direito ao TFD e não a assistente social, assim como agendamento não é garantia de TFD, a 

única garantia é o laudo médico, frisou que o valor tabelado pelo governo federal é de 

R$24,75 sendo que a norma do TFD diz que o município pode ajudar em cima desse valor, 

informou que o valor do TFD é de 9.000(nove mil reais) mensal, no entanto o valor gasto 

com ajuda de custo por mês é de R$ 20.000 (vinte mil reais), destacou que existem normas 

dos municípios plenos e básicos, o qual o município de Porto de Moz está inserido no pleno, 

ou seja aquele que o próprio município arca com suas despesas, o vereador Abelardo com a 

palavra salientou que este valor é exíguo para quem vai fazer tratamento, sem contar que na 

maioria das vezes necessita de um acompanhante, sugeriu aos nobres vereadores com que 



possam sentar junto ao prefeito e analisar a possibilidade de uma complementação aos 

nossos usuários, a senhora Marcela com a palavra frisou que esse complemento já é feito, 

uma vez que o governo federal envia 9 mil reais, sendo que todos os meses são pagos 20 mil 

reais de ajuda de custo, sem as passagens, de acordo com as normas se o município oferece 

casa de apoio, transporte e alimentação, esse valor tenderia a cair para R$10,00 e mesmo 

assim o município paga o valor integral, a vereadora Sandra com a palavra, ressaltou que fez 

essa solicitação, pelo fato de que várias pessoas lhe procuraram pedindo ajuda, pediu para 

que a senhora pudesse esclarecer a situação do básico e pleno, e porque o município de Porto 

de Moz está no pleno, com a palavra a senhora Marcela frisou que básico é quando o estado 

intervém e o pleno é quando o próprio município toma conta do dinheiro, com o valor 

diretamente na conta, citou que o paciente tem o direito de ir de avião conforme o laudo 

médico, se colocou à disposição desta casa para qualquer esclarecimentos, em seguida 

agradeceu,  o vereador Ivair Júnior agradeceu a senhora Marcela por ter aceitado o convite 

de vim a esta casa, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres 

vereadores, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

parabenizou a senhora Marcela por ter vindo a esta casa prestar esclarecimentos referentes 

ao TFD, comentou a respeito do requerimento de autoria do vereador Francirley, no qual 

havia dado entrada na segunda-feira em conjunto com o vereador André, e não sabe por qual 

motivo não entrou em pauta, relatou que vem acompanhando as discussões para escolha do 

local para a construção de uma escola polo, o vereador Ivair Junior com aparte informou que 

esse requerimento do vereador Francirley foi dado entrada na semana passada, como o 

vereador estava doente, o mesmo não foi apresentado, o vereador Luís Paulo com a palavra 

informou que esteve presente na abertura da semana pedagógico, parabenizou ao secretário 

de educação pelo trabalho que vem desenvolvendo, em seguida agradeceu, o vereador Jaci 

Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a Marcela pelo  trabalho que vem 

desenvolvendo no TFD, pois sabemos que não é fácil, informou que a lotérica já está em 

pleno funcionamento em nosso município, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação 

do seu requerimento, em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, justificou sua ausência na sessão passada, pois estava em visitas ao 

Baixo Xingu, na oportunidade percorreu pelas terras dos agricultores, salientou que irá cobrar 

bastante a questão da agricultura, uma vez que no seu ponto de vista um investimento na 



agricultura beneficiaria o município, e para isso acontecer precisa-se que o executivo abrace 

a causa só assim a agricultura irá alavancar, o vereador Luís Paulo com aparte informou que 

o município tem hoje em seus registros, doações de quase 2 milhões de mudas de açaí, e 

recentemente foi feito doação de cacau, frisou que temos agricultores que estão sendo 

beneficiados, o vereador Josiel com a palavra agradeceu ao vereador Paulinho pela 

contribuição, sugeriu com que juntos pudessem correr atrás de benefícios para os 

agricultores, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade,  ressaltou que a fala do vereador Josiel é plausível, pois sabemos que em um 

futuro bem próximo a agricultura irá nos manter, assim como também conhece as 

dificuldades que os nossos agricultores tem em desenvolver uma boa agricultura, 

parabenizou a equipe do IBAMA e ICMBio pela apreensão do pescado em nosso município, 

pediu ao presidente do ICMBio que intensifique a fiscalização, parabenizou a assistente social 

Marcela por ter vindo a esta casa esclarecer a respeito do TFD, em seguida agradeceu, o 

vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação de seus requerimentos, evidenciou a situação do trânsito em nossa 

cidade, uma vez que a sinalização só é feita no período de férias, sugeriu com que a 

fiscalização no transito aconteça de forma contínua, pois uma vez que isso aconteça o 

trânsito irá melhorar bastante, parabenizou o funcionamento da casa lotérica no município, 

uma vez que é muito importante para o nosso município, em seguida agradeceu, o vereador 

Francirley da Silva Fernandes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou suas 

condolências ao pastor presidente da assembleia de Deus no município, senhor Ademir Teles 

pela perca de sua esposa, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seu 

requerimento solicitando a construção da escola no Rio Ipixuna, uma vez que é de extrema 

necessidade para os moradores, a construção da escola irá beneficiar os moradores locais e 

moradores vizinhos, relatou a respeito de suas andanças enquanto secretario fazendo pontos 

para a chegada do luz para todos, e hoje vemos os frutos de todo esses trabalhos chegando 

em nosso município, parabenizou a gestão pelo apoio e empenho, em seguida agradeceu, a 

vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua alegria pelo 

funcionamento da lotérica em nosso município, agradeceu o empenho da senhora Flávia, 

ressaltou que concordo com a fala do vereador Josiel quando cita a respeito da agricultura 



em nosso município, frisou que a secretária de agricultura não tem suportes, sugeriu aos 

nobres vereadores com que sentassem junto ao prefeito para cobrar emendas dos deputados 

para a agricultura, noticiou uma situação que vem acontecendo no Rio Quatí, uma vez que 

os donos de lancha estão trazendo alguns pacientes de emergência para a cidade e não está 

sendo feito a devolução do combustível a essas pessoas que vem na maioria das vezes 

arriscando suas vidas, pediu ao líder do governo que possa verificar essa situação, em seguida 

agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou seus 

agradecimentos a assistente social Marcela por ter vindo a esta casa fazer alguns 

esclarecimentos referentes ao TFD, pediu para que o prefeito dê apoio aos agricultores, 

aqueles que trazem os alimentos para nossas meses todos os dias, que a gestão possa 

disponibilizar o combustível e que a ajuda chegue até eles, solicitou respostas do governo em 

relação ao repasse da iluminação pública, visto que nossas ruas estão sem iluminação, 

solicitou ao presidente com que fosse feito uma reunião com os açougueiros, criadores e 

proprietários do matadouro para que juntos possam ouvi-los a respeito do preço absurdo da 

carne em nosso município, dirigiu-se ao vereador Luís Paulo, uma vez que várias pessoas lhe 

procuraram para dizer que o vereador estava denegrindo sua imagem juntamente com o povo 

que encontra-se na invasão, pediu para que o vereador possa assumir seus atos, o vereador 

Luís Paulo com aparte mencionou que em momento algum denegriu a imagem da vereadora 

e todos que estavam na reunião são testemunhas, ressaltou que tem seu posicionamento em 

relação ao aeroporto, com a palavra a vereadora Sandra relatou que todos os que estavam na 

reunião ouviram seu pronunciamento, visto que foi a única a pedir para que as pessoas que 

ali estavam fossem olhados, em seguida agradeceu o vereador Abelardo da Silva Maciel 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao presidente por ter convidado a assistente 

social Marcela para se fazer presente nesta casa, no qual fez uma excelente explanação 

referente ao TFD, noticiou que hoje a lotérica do município já está em pleno funcionamento, 

o qual foi discussões em grupos de WhatsApp por vários dias, informou que essa semana 

esteve ao nosso município um servidor da infraero, onde lhe acompanhou até a prefeitura 

para conversar com o secretário de administração, referente ao processo de tramitação do 

aeroporto e as consequências, uma vez que o aeroporto fica entre a capital do estado Belém 

e Santarém, sendo que Porto de Moz é um ponto de apoio para os voos, em seguida 

agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu 



aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos, uma vez que há necessidade 

de um perito médico em nosso município, informou que participou de uma reunião com o 

senhor Bruno, gerente do INSS do município, onde o mesmo informou que o município 

dispõe de todos os equipamentos para perícia médica, manifestou seu repúdio ao vereador 

Luís Paulo, uma vez que ouviu de inúmeras pessoas que o vereador estava denegrindo sua 

imagem para algumas pessoas referentes ao aeroporto, e pela forma como o vereador se 

referiu a vereadora Sandra, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, informou que está elaborando um Projeto de Lei que dispõe sobre a 

guarda municipal em nosso município, frisou que está contando com o apoio da guarda 

municipal de Altamira, comunicou que estará fazendo um segundo Projeto de Lei para 

apreciação desta casa, o qual irá disponibilizar do Programa Mais saúde ao servidor, o qual 

atenderá nossos servidores em seus locais de trabalho, pediu o apoio dos nobres vereadores 

para aprovação destes importantes projetos que beneficiará a população, em seguida 

agradeceu, neste momento o senhor presidente passou a presidência ao primeiro secretário, 

para que pudesse fazer o uso da palavra o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus 

requerimentos, agradeceu a assistente social Marcela por ter vindo a essa casa tirar algumas 

dúvidas referente ao TFD, registrou sua presença na abertura da semana pedagógica, relatou 

uma situação que vem ocorrendo, no qual alguns criadores de búfalos da verde para sempre 

estão sendo penalizados porque ficaram fora do CAR(Cadastro Ambiental Rural) coletivo 

que foi feito e quem está fora, terá até o dia 30 de abril para se regularizar, porém sabemos 

que não é possível fazer CAR individual dentro da reserva, pediu apoio aos nobres vereadores 

para analisar de que forma irão fazer para ajudar esses criadores, informou que encontra-se 

nesta casa dois projetos de lei do executivo, que serão encaminhados as comissões, pediu 

para que as comissões sejam breves, uma vez que pede caráter de urgência, em seguida 

agradece. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o Projeto de Lei Nº 001/2021, 

que altera a Lei Municipal Nº 1.787/2019 que trata da Estrutura Organizacional do Poder 

Executivo Municipal de Porto de Moz, visando a criação das Secretarias municipais da 

Mulher e da Juventude, encaminhado as Comissões competentes, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 



pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 01 

de março de 2021. 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 

 

         JORGE SOUTO DA SILVA  

1º secretário 

 GEDERSON SANTOS DE SOUSA 

2º secretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 


